
Klassiske handsker

Klassiske handsker i 2 udgaver: fingerløse handsker og fingerhandsker. De findes i 4
størrelser fra barn til stor voksen. Der er en lang, ribstrikket manchet. Her i cashmere og
babyalpaca på pinde 4 mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Højt | Pinde: 3

Designet af Whitney van Nes og Gianna Mueller for Purl
Soho

(This pattern is brought to you by Purl Soho. The pattern is copyrighted with all rights reserved. Neither this pattern nor goods made from this pattern may be sold.
The original pattern is at Very Classic Gloves. It has been translated from English into Danish by Marianne Holmen. Purl Soho is unable to verify the accuracy of this
translation, but if you have any questions, we’re always happy to answer in English at www.purlsoho.com)

Du starter med at strikke en manchet rundt i rib 1 r, 1 vr. Den skal være så lang, at du kan
stikke den op under frakkeærmet. Håndsektionen strikkes i glatstrikning og sætter markører
til tommelfingerkilen. Når der er masker nok, sætter du tommelfingermaskerne på en holder
og strikker videre til bunden af lillefingeren.

Du strikker så hver finger for sig og laver indtagninger i spidserne. Hvis du strikker den
fingerløse version, lukker du af, når du har nået den ønskede længde. Til sidst gør du
tommelfingeren færdig.

Størrelser
Barn (Lille voksen, Medium voksen, Stor voksen).
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Mål
Omkreds hånd: 15 (17, 18½, 21) cm.
Fingerløs version: Længde fra manchet til spids af langfinger: 21½ (24, 26½, 28½) cm, med
forslag til justering.
Hel handske: Længde fra manchet til spids af langfinger: 26½ (29, 31½, 34) cm, med forslag
til justering.

Bemærk: Fingerlængde kan variere fra person til person. Prøv dem på undervejs. Den
fingerløse handske her er strikket i str Stor voksen og den hele handske i Lille voksen.

Materialer
Garn
Fingerløs version

Purl Soho Cygnet (70 % ufarvet hvid cashmere, 30 % naturfarvet babyalpaca; 150 m/50 g);
garnforbrug ca. 160 (215, 250, 305) m; farve: Rock Salt; 1 (2, 2, 2) ngl.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Viking Garn Baby Ull

Hel handske

Purl Soho Cygnet (70 % ufarvet hvid cashmere, 30 % naturfarvet babyalpaca; 150 m/50 g);
garnforbrug ca. 210 (270, 310, 380) m; farve: Heirloom White; 2 (2, 2, 3) ngl.

https://strikkeglad.dk/recommends/48599/
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Strikkepinde
Strømpepinde 3 mm.

Tilbehør
Maskemarkører, deriblandt 1 afvigende.
Maskeholdere eller garnrester.

Strikkefasthed

34 m/40 omg = 10 x 10 cm i glatstrikning.

Teknikker
Kabelopslag: Se her.

Forkortelser
1 ud højre: Saml lænken ml maskerne op med venstre p bagfra og strik denne m ret = 1 m
taget ud.
1 ud venstre: Saml lænken ml maskerne op med venstre p forfra og strik den drejet ret = 1 m
taget ud.

Sådan gør du
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Manchet
Slå 56 (66, 70, 80) m op på 3 strømpepinde.
Sæt den afvigende markør for at angive omgangsslut og strik rundt herfra. Pas på ikke
at dreje maskerne.
Omg 1: *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * omg ud.
Gent omg 1, til arb måler 9 (10, 11½, 11½) cm fra opslagskanten.
Strik 3 omg i glatstrikning (alle omg ret).

Tommelfingerkile
Omg 1: *7 (6, 6, 6) r, 2 r sm*. Gent fra * til * til de sidste 2 (2, 6, 0) m, 2 (2, 6, 0) r = 50
(58, 62, 70) m tilbage.
Omg 2: Ret.
Omg 3: 24 (28, 30, 34) r, sæt markør, 1 ud højre, 2 r, 1 ud venstre, sæt markør, strik
ret omg ud = 52 (60, 64, 72) m.
Omg 4-5: Ret.
Omg 6 (Udtagningsomg): Strik ret til første markør, flyt markør, 1 ud højre, strik ret til
næste markør, 1 ud venstre, flyt markør, strik ret omg ud = 2 m taget ud.
Forts i glatstrikning og gent udtagningsomg på hver 3. omg yderligere 3 (5, 3, 4)
gange, derefter på hver 4. omg i alt 2 (1, 3, 3) gange = 64 (74, 78, 88) m i alt = 16
(18, 18, 20) m ml markørerne til tommelfingerkilen.
Næste omg: Ret.
Næste omg: Strik ret til første markør, fjern markør, sæt de næste 16 (18, 18, 20) m på
en maskeholder eller garnrest, fjern markør, vend arb, så vrangs vender mod dig, slå 2
m op med kabelopslag, vend arb, så rets vender mod dig og strik ret omg ud = 50 (58,
62, 70) m.
Forts i glatstrikning, til arb måler 8 (9, 9½, 11) cm fra toppen af ribben, eller til bunden
af lillefingeren.
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Lillefinger

Opdeling: 5 (6, 7, 8) r, sæt de næste 40 (46, 48, 54) m på en 30 cm garnrest, vend
arb, så vrangs vender mod dig, slå 3 m op med kabelopslag, vend arb igen, så rets
vender mod dig = 5 (6, 7, 8) m tilbage = 13 (15, 17, 19) m i alt.

Bemærk: Garnresten skal have plads til alle maskerne. Du arbejder fra begge ender af
garnresten på resten af fingrene.

Fordel de 13 (15, 17, 19) m på 3 strømpepinde. Sørg for, at der også er garn i enden af
pinden, og strik rundt herfra.

Fingerløs version

Strik ret, til fingeren måler 1 (2, 2½, 3) cm, eller til lige under første led.
Luk løst af som ret og forts med ringfinger.

Hel handske

Strik videre, til lillefingeren måler 5 (5½, 6½, 7½) cm, eller til din egen lillefingerspids.
Sørg for, når du prøver handsken, at bunden af lillefingeren sidder helt tæt i bøjningen
ml lillefinger og ringfinger.
Næste omg: (1 r, 2 r sm) x 4 (5, 5, 6), 1 (0, 2, 1) r = 9 (10, 12, 13) m tilbage.
Næste omg: (2 r sm) x 4 (5, 6, 6), 1 (0, 0, 1) r = 5 (5, 6, 7) m tilbage.
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Bryd garnet og træk enden gennem de sidste m.

Øvrige fingre

Sæt de 40 (46, 48, 54) m fra garnresten over på 3 strømpepinde. Hold handsken
sådan, at lillefingeren er til højre og tommelfingerkilen til venstre. Sæt garnet til med
en ende på 25 cm.
Næste omg: Strik ret omg ud. Strik så 3 m op fra bunden af lillefingeren =  43 (49, 51,
57) m.
Sæt en markør og strik rundt herfra.
Strik 2 (3, 3, 3) omg glat.

Ringfinger

Opdeling: 6 (7, 7, 8) r, sæt de næste 28 (32, 34, 38) m på en garnrest på 30 cm, vend
arb, så vrangs vender mod dig, slå 3 m op med kabelopslag på en ny strømpepind,
vend arb, så rets vender mod dig, brug den samme p til at strikke 3 (4, 4, 5) m r, og
med en ny strømpepind strikker du de sidste 6 m ret = 18 (20, 20, 22) m.
Strik rundt herfra.

Fingerløs version

Strik videre, til ringfingeren måler 2½ (3, 4, 4½) cm, eller til lige under første led.
Luk løst af som ret og forts til langfingeren.
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Hel handske

Strik videre, til ringfingeren måler 7 (7½, 8, 9½) cm, eller til din egen ringfingerspids.
Næste omg: (1 r, 2 r sm) x 6 (6, 6, 7), 0 (2, 2, 1) r = 12 (14, 14, 15) m tilbage.
Næste omg: (2 r sm) x 6 (7, 7, 7), 0 (0, 0, 1) r = 6 (7, 7, 8) m tilbage.
Bryd garnet og træk enden gennem de sidste m.

Langfinger
Sæt 6 (7, 8, 9) m fra begge ender af de resterende m på 2 strømpepinde = 6 (7, 8, 9)
m på hver p = 12 (14, 16, 18) m i alt.
Hold handsken sådan, at lillefinger og ringfinger er til højre og tommelfingerkilen til
venstre. Sæt garnet til med en ende på 25 cm.
Næste omg: Strik 6 (7, 7, 9) r fra forreste p, vend arb, så vrangs vender mod dig og slå
3 (3, 2, 2) m op med kabelopslag på en ny strømpepind, vend arb igen, så rets vender
mod dig, og brug den samme p til at strikke 3 r fra den bageste p. Med en ny
strømpepind strikker du de sidste 3 (4, 5, 6) m og strikker så 3 m op fra bunden af
ringfingeren = 18 (20, 21, 23) m.
Strik rundt herfra.

Fingerløs version

Strik videre, til langfingeren måler 3 (4, 4½, 5) cm, eller til lige under første led.
Luk løst af som ret og forts til pegefingeren.

Hel Handske

Strik videre, til langfingeren måler 7½ (8, 9, 10) cm, eller til spidsen af din egen
langfinger.
Næste omg: (1 r, 2 r sm) x 6 (6, 7, 7), 0 (2, 0, 2) r = 12 (14, 14, 16) m tilbage.
Næste omg: (2 r sm) x 6 (7, 7, 8) = 6 (7, 7, 8) m tilbage.
Bryd garnet og træk enden gennem de sidste m.

Pegefinger
Sæt de resterende 16 (18, 18, 20) m på 2 strømpepinde = 8 (9, 9, 10) m på hver p.
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Hold handsken, så lillefinger, ringfinger og langfinger er til højre og tommelfingerkilen
til venstre. Sæt garnet til med en ende på 25 cm.
Næste omg: Strik 6 (7, 7, 8) m fra forreste p; med en ny strømpepind strikker du de
sidste 2 m fra forreste p og 4 (5, 5, 6) m fra bageste p; med en ny strømpepind
strikker du de resterende 4 m og samler 3 m op fra bunden af langfingeren = 19 (21,
21, 23) m.
Strik rundt herfra.

Fingerløs version

Strik videre, til pegefingeren måler 2½ (3, 4, 4½) cm, eller lige under første led.
Luk løst af som ret og forts til tommelfinger.

Hel handske

Strik videre, til pegefingeren måler 7 (7½, 8, 9½) cm, eller til spidsen af din egen
pegefinger.
Næste omg: (1 r, 2 r sm) x 6 (7, 7, 7), 1 (0, 0, 2) r = 13 (14, 14, 16) m tilbage.
Næste omg: (2 r sm) x 6 (7, 7, 8), 1 (0, 0, 0) r = 7 (7, 7, 8) m tilbage.
Bryd garnet og træk enden gennem de sidste m.

Tommelfinger
Sæt de 16 (18, 18, 20) tommelfingermasker på 2 strømpepinde, jævnt fordelt.
Hold handsken, så fingrene er til højre og sæt garnet til med en ende på 25 cm.
Næste omg: Strik 6 (7, 7, 8) m fra forreste p; med en ny strømpepind strikker du de
sidste 2 m fra forreste p og 4 (5, 5, 6) m fra bageste p; med endnu en ny strømpepind
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strikker du de 4 resterende m og samler 3 m op fra bunden af tommelfingeren = 19
(21, 21, 23) m.
Strik rundt herfra.

Fingerløs version

Strik videre, til tommelfingeren måler 1 (2, 2½, 3) cm, eller til lige under første led.
Luk løst af som ret.

Hel handske

Strik videre, til tommelfingeren måler 4 (4½, 5, 5½) cm, eller til spidsen af din egen
tommelfinger.
Næste omg: (1 r, 2 r sm) x 6 (7, 7, 7), 1 (0, 0, 2) r = 13 (14, 14, 16) m tilbage.
Næste omg: (2 r sm) x 6 (7, 7, 8), 1 (0, 0, 0) r = 7 (7, 7, 8) m tilbage.
Bryd garnet og træk enden gennem de sidste m.

Færdiggørelse
Hæft alle løse ender. Brug de lange ender til at lukke huller i bunden af hver finger.
Lav endnu en handske magen til.

Blok handskerne forsigtigt i våd tilstand.

Om designeren

© 2016 Purl Soho. Original titel Very Classic Gloves. Kun til personlig brug. Hverken opskrift
eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Purl Soho via Ravelry eller
på www.purlsoho.com.
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Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af Purl Soho. Translated with permission.


